



◀ 上一篇 下一篇 ▶

2021年12月23日 星期四

放大 ⊕ 缩小 ⊖ 默认 ○

新技术让3D打印生物组织更方便存储

科技日报北京12月22日电（实习记者张佳欣）据21日《物质》期刊上的最新论文，美国布列根和妇女医院、哈佛大学医学院的研究人员将3D生物打印与冷冻保存技术相结合，创造出可以保存在零下196℃的冰柜中的组织，并可在几分钟内解冻以供立即使用。

3D打印生物组织的广泛研究和临床应用存在一个主要障碍，就是它们的保质期很短，可能只有几小时到几天不等。就像器官移植一样，生物组织必须迅速运送到需要它的地方，否则无法存活。

使用3D生物打印技术制造人造人体组织的做法最早出现在20年前。与传统3D打印一样，墨水通过一个喷嘴被逐层挤压成预先指定的形状。在生物打印中，墨水通常由嵌入活细胞的明胶状支架组成。冷冻生物打印的工作原理与此相同，不同之处在于，打印是直接温度低至零下20℃的冷板上进行。在组织被打印出来后，它们立即被移到低温条件下进行长期储存。

低温打印还有一个额外的优势，那就是它可以制造出比传统生物打印方法更复杂的形状。“生物墨水丝在到达冷板后的几毫秒内就会冻结，不会变形。”主要作者、布列根和妇女医院的生物医学工程师Y·史瑞克·张说，“然后我们就可以逐层创建一个独立的3D结构。”

低温的使用也解除了对可使用的打印墨水类型的限制。在传统的生物打印方法中，墨水必须具有黏性才能保持其形状，但在较低的温度下，大多数液体自然会变得更黏稠。

冷冻保存剂是细胞在低温下存活的必需品，它可以防止渗透休克，并限制可能破坏细胞膜的冰晶的形成。研究人员此次将更多精力放在了寻找能够最大程度保持细胞活力的冷冻保存剂上。

他们证明，在生物组织再次恢复生机前，可以至少保存三个月。张说：“让生物组织‘复活’，就像是让任何类型的低温储存细胞复活一样，即把它们放回温暖的介质中，再将其快速解冻。”

为了证明这些组织可以保留其原有的功能，研究人员进行了一系列细胞活性分析，证明细胞可以像以前一样经历分化过程。

在未来，3D生物组织打印可能会成为测试新药或帮助疾病、受伤后需要替换组织的患者的现实模型。能够长时间冷冻生物打印的组织，将使研究人员能够进一步合作开发这些应用程序，并有机会延长其储存时间，以便在临床前和临床环境中使用。

◀ 上一篇 下一篇 ▶

第04版：国际

上一版 ▶ 下一版 ▶

- ▶ 机器学习预测复杂新材料合成
- ▶ 世界上最长柔性纤维电池问世
- ▶ 2021年突破极限的6大科学纪录
- ▶ 巴西圣保罗推出“碳中和”监测管理平台
- ▶ 新技术让3D打印生物组织更方便存储
- ▶ 接种疫苗加强针可预防奥密克戎
- ▶ 能改变硬度材料可3D打印全固体电池
- ▶ 一把古代串珠揭示五万年前非洲社会网络